

国务院举行宪法宣誓仪式

李克强总理监誓

新华社北京9月29日电 9月29日，国务院在中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

根据《中华人民共和国宪法》和《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》，2019年12月至2020年9月国务院任命的28个部门和单位的31名负责人依法进行宪法宣誓。

上午11时许，国务委员兼国务院秘书长肖捷宣布宪法宣誓仪式开始。全体起立，唱中华人民共和国国歌。随后，领誓人手抚宪法，领诵誓词，其他宣誓人在后方列队站立，跟诵誓词。

宣誓后，李克强希望大家将誓言铭之肺腑、见诸行动。他要求，要坚持以习近平新时代中国



▲9月29日，国务院在北京中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

新华社记者殷博古摄

汪洋主持召开全国政协十三届常委会第十四次会议

决定十一月上旬召开全国政协十三届常委会第十四次会议

新华社北京9月29日电 政协第十三届全国委员会第四十一次主席会议29日下午在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议审议通过了全国政协关于强化政协委员责任担当的意见(送审稿)和政协全国委员会专门委员会通则(修订草案)，书面审议通过了全国政协信息化智能化建设规划(2020—2025年)。

汪洋指出，强化政协委员责任担当，推进专门委员会工作制度化、规范化和程序化建设，是贯彻落实中共十九届四中全会和中央政协工作会议精神的重要举措，是全国政协制度建设的重要内容。要强化委员政治责任和当好人民政协制度参与者、实践者、推动者的责任，落实政协委员“懂政协、会协商、善议政、守纪律、讲规矩、重品行”要求，提高协商议政本领和调查研究能力，加强委员联系界别群众工作，为把人民政协制度优势转化为国家治理效能奠定制度基础。要进一步提升专门委员会工作水平，充实工作内容，强化制度机制建设和履职能力建设，更好发挥专门委员会在政协工作中的基础性作用，为切实发挥人民政协专门协商机构作用提供有力支撑。

汪洋强调，推进信息化智能化建设是提升政协履职水平的重要方式，要通过完善委员移动履职平台功能、强化网络议政远程协商运用、增强信息化服务履职能力建设等，实现委员履职、政协工作与信息化有机融合，助力全国政协工作提质增效和人民政协事业发展。

汪洋强调，中央政协工作会议召开一年来，全国政协以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实会议精神，充分发挥专门协商机构作用，广泛团结动员参加人民政协的各党派团体和各界人士，紧扣统筹推进疫情防控和经济社会发展工作履职尽责，为党和国家事业发展作出了新贡献。要认真总结经验，深入研究思考，进一步推动学习贯彻中央政协工作会议精神走深走实，促进各项工作取得新进展。

会议审议通过了政协第十三届全国委员会常务委员会第十四次会议议程(草案)和日程，决定会议于11月上旬在京召开。

会议举行了2020年第三次集体学习，商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文应邀作题为“高质量建设自贸试验区、自由贸易港，打造对外开放新高地”的辅导报告。

全国政协副主席兼秘书长李斌等就有关议题作了说明。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、董建华、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙出席会议。

十八大以来国务院已取消和下放1094项行政许可事项

新华社北京9月29日电(记者王优玲)

国务院办公厅政府职能转变办公室主任、国务院审改办协调局局长迪晶29日说，《国务院关于取消和下放一批行政许可事项的决定》主要内容包括取消29项行政许可事项，下放4项行政许可事项的审批层级。此外，还有20项法律设定的行政许可事项，将依照法定程序提请全国人大常委会修订法律。加上这次改革事项，党的十八大以来，国务院已经分16批取消下放

放1094项行政许可事项。迪晶在国新办29日举行的国务院政策例行吹风会上说，研究这批改革事项过程中，主要注重把握以下三方面：一是坚持问题导向、目标导向、结果导向。聚焦群众和企业反映强烈的突出问题，力争提出一些务实管用的改革措施。第一类涉及行政审批外、典当行等行业的准入限制。第二类涉及压缩

农药、肥料、种子等领域的审批事项。第三类集中在简化电信、金融、民航等领域的外商投资审批手续。

二是坚持从实际出发，不搞一刀切。深入分析监管现状和风险情况，精准提出改革方案。比如对肥料登记事项，将其中一些生产工艺相对成熟、产品标准比较明晰、风险较低的取消审批。

三是坚持放管结合、并重。“取消下放的

所有事项，我们都和有关部门一起研究商量，提出了创新和加强事中事后监管的措施，确保能够做到放得开、接得住、管得好。”迪晶说。

迪晶说，下一步，国务院审改办将积极配合司法部等有关部门研究提出修改法律的草案，同时督导各地区各部门严格落实决定的要求，确保企业群众能够及时享受这次改革的红利。

新华社北京9月29日电 十三届全国人大常委会第七十二次会议29日上午在北京人民大会堂举行，栗战书委员长主持。会议决定，十三届全国人大常委会第二十二次会议10月13日至17日在北京举行。

委员长会议建议，十三届全国人大常委会第二十二次会议审议专利法修正案草案、生物安全法草案、未成年人保护法修正案草案、出口管制法草案、国旗法修正草案、国徽法修正草案、长江保护法草案、退役军人保障法草案、刑法修正案(十一)草案、行政处罚法修正草案；审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法修正草案的议案、关于提请审议个人信息保护法草案的议案；审议全国人大环境与资源保护委员会关于提请审议野生动物保护法修正草案的议案；审议国务院、中央军事委员会关于提请审议国防法修正草案的议案；审议中央军事委员会关于提请审议海警法草案的议案等。

委员长会议建议，常委会第二十二次会议审议国务院关于提请审议批准《〈巴塞尔公约〉缔约方会议第十四次会议第14/12号决定对〈巴塞尔公约〉附件二、附件八和附件九的修正》的议案、关于提请审议批准《中华人民共和国和塞浦路斯共和国引渡条约》的议案、关于提请审议批准《中华人民共和国和比利时王国引渡条约》的议案；审议国务院关于2019年度国有资产管理工作综合报告和关于2019年度财政部履行出资人职责和资产监管职责企业国有资产管理工作专项报告、关于2019年度国资系统监管企业国有资产管理工作专项报告、关于股票发行注册制改革有关工作情况的报告；审议最高人民法院关于人民法院加强民事审判工作依法服务保障经济社会持续健康发展情况的报告；审议最高人民检察院关于人民检察院适用认罪认罚从宽制度情况的报告。

委员长会议建议的议程还有：审议全国人大常委会执法检查组关于检查土壤污染防治法实施情况的报告、关于检查慈善法实施情况的报告；审议全国人大监察和司法委员会、财政经济委员会、社会建设委员会分别提出的关于十三届全国人大第三次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告；审议栗战书委员长出席第五次世界议长大会视频会议情况的书面报告；审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；审议有关任免案等。

委员长会议上，全国人大常委会秘书长杨振武就常委会第二十二次会议议程草案和日程安排作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长、全国人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会负责人就常委会第二十二次会议有关议题作了汇报。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳伟、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

时代出英雄 人民创伟业

第七个烈士纪念日
到来之际，中国以最尊崇礼遇，迎烈士归来、安息。2014年至2020年，我国先后七批迎回

716位在韩志愿军烈士遗骸。经年漂泊后，忠烈英魂终于安眠于祖国和人民的怀抱。

70年前，中国人民志愿军跨过鸭绿江，同朝鲜人民和军队一起，经历两年零九个月舍生忘死的浴血奋战，赢得了抗美援朝战争伟大胜利。70年后，山河无恙，英灵犹在，伟大的抗美援朝精神永远是中国人民的宝贵财富。

历史沉淀，精神不朽。近代以来，中华民族风雨飘摇、灾难深重，无数仁人志士赴汤蹈火，以身许国，铸成今日中国富强之基础。他们血洒热土，把生的希望留给后来者；他们是民族的脊梁，是时代的旗幟。

炮火远去，家园如画。苦难辉煌，值得传颂。从革命战争年代的红船精神、长征精神，社会主义建设时期的“两弹一星”精神、焦裕禄精神，到改革开放后的抗洪精神、抗震救灾精神，再到新时代的抗疫精神……沧海桑田变幻，英雄主义永恒。

设立烈士纪念日、中国公民抗日战争胜利纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日，建立健全功勋荣誉表彰制度，制定英雄烈士保护法……就是要让960万平方公里的56个民族，到处萦绕着弘扬英烈精神、崇尚人民英雄的氛围；就是要通过对烈士的纪念与缅怀，让14亿多人民更加紧密地团结在一起，凝聚起奋进复兴之路的伟力。

今年的烈士纪念日第二天，将迎来新中国71年华诞与中华民族传统佳节中秋双节合一。小家团圆，大国兴盛，华夏大地，美美与共。

“英雄者，国之干；庶民者，国之本。”一个向上的国家与民族，从不会忘记捍卫国家尊严的喋血英烈。伟大出于平凡，英雄先入人民。唯有缅怀英烈丹心，才能涤荡自我灵魂；唯有铭记先烈遗志，才能坚守人间正道；唯有传承英雄精神，才能创造美好未来。

(记者任沁沁)新华社北京9月29日电

栗战书主持召开第七十二次会议十月十三日至十七日在京举行